

ЗГСАМЯ ТРУДА

Издается
1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и
районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 15 (6785)

ЧЕТВЕРГ, 1 февраля 1990 г.

Цена 3 коп.

Представляем кандидатов в народные депутаты



По Янтышевскому избирательному округу по выборам в районный Со-

сельского дома культуры Фания Салиховна АРСЛНОВА и медсестра детского садика Зия Шакиряновна ТУРУМТАЕВА. Труженики села назвали достойных кандидатов, а кому достанется депутатский мандат — покажут выборы.

Если З. Ш. Турутаева только выходит на политическую арену, то у Ф. С. Арслановой за плечами определенный опыт депутатской деятельности. Она является депутатом районного Совета народных депутатов текущего созыва. Постаралась выполнить нака-

зы избирателей. Так, в Янтышево появилось добродетельное кирпичное здание детского садика для детей тружеников полей и ферм, начал заезжать в село маршрутный автобус после строительства и реконструкции автомобильной дороги. Построено хосспособом и новое здание под комплексный приемный пункт.

Одним словом, все делается для односельчан.

НА СНИМКЕ: Ф. С. Арсланова (слева) и З. Ш. Турутаева.

Фото Д. ДАВЛЕТБАЕВА.

4 марта — выборы

Пора бы и встряхнуться

кого голосовать. При вопросе сколько будет дано каждому избирателю на руки бюллетеней, каждый наш собеседник либо пожимает плечами, либо называет первое пришедшее в голову число. Правильный ответ дают лишь немногие. Все это, естественно, наводит на размышления, что агитмассовая работа находится не на должном уровне.

В агитпункте села Маяк, почему-то не вывешены списки кандидатов, за которых должны голосовать избиратели. А ведь это главное в работе агитаторов. В конторе села Подольск висят плакаты со списками кандидатов в народные депутаты РСФСР, БАССР и местные Советы, но не обозначены улицы, на которых живут избиратели, а проставлены лишь номера. Когда спросили

у стоявшего рядом паренька за кого он будет голосовать, он лишь посмотрел на эти цифры и ничего не смог ответить.

При опросе многих людей, далеко не все знают даже день выборов. Что же говорить об остальном? Абсолютно нет ничего, что говорило бы о выборах в красных уголках на фермах совхоза «Хайбуллинский». Висят боевой листок, датированный декабрям прошлого года, хотя давно было следовало сделать соответствующее оформление. Думается, что это будет сделано.

На прошлой неделе в поселке Целинny состоялся семинар-совещание агитаторов сельского Совета. Речь шла именно об этом, как улучшить агитмассовую работу, используя разнообразные средства для достижения

этой цели, таких, как печать, кино. Но и кроме этого, агитаторам предстоит хорошо поработать на своих участках, не обойти вниманием ни один дом в поселке.

На совещании присутствовал председатель окружной избирательной комиссии Д. М. Рыбаков. Он обстоятельно рассказал агитаторам о значении агитмассовой работы в период предвыборной кампании и как добиться ее улучшения. Ответил на все заданные вопросы. В спокойной беседе были обсуждены все стороны деятельности агитаторов, которым предстоит как можно полнее донести до избирателя всю информацию о выборах.

Как они справятся со своей работой, покажет время,

С. ГОЛУБЦОВ.

ВСТРЕЧА С ДЕПУТАТОМ СССР

30 января т. г. народный депутат СССР А. П. Тарасов встретился с избирателями районного центра. В здании исполкома райсовета народных депутатов он организовал прием граждан по личным вопросам. Состоялась беседа народного

формировал собравшихся об итогах работы II съезда народных депутатов СССР и ответил на многочисленные вопросы.

Народный депутат СССР А. П. Тарасов также имел встречу с учителями школ района. Вечером того же дня он встретился с тружениками Бурнаевского рудоуправления.

ПРОВЕДЕНИЙ в селе Янтышево «День района» принес пользу и жителям села и организаторам мероприятий. Работники партийного аппарата второй секретарь райкома КПСС Т. С. Турутаев, заведующий организационным отделом Р. М. Арсланов, инструктор идеологического отдела У. А. Бухарбаев посетили объекты культур-

БЛИЖЕ К НАРОДУ

но-бытового назначения, животноводческую ферму и встретились с тружениками села.

Вечером группа партработников встретилась в клубе с сельскими жителями. На вечере Т. С. Турутаев рассказал труженикам о состоянии и перспективах развития

района. Во встрече приняли участие и отвечали на вопросы также руководители и главные специалисты колхоза, председатель сельсовета Р. Н. Кудашев вручил кандидатам в народные депутаты временные удостоверения.

Райком КПСС и неформалы

Первый секретарь райкома КПСС М. Х. Шагинев встретился в здании районного комитета партии и провел беседу с членами правления башкирского народного общества «Аманат». Партийный руководитель проинформировал собравшихся о состоянии социально-экономического развития района и его перспективой, затем ответил на вопросы участников беседы. Встреча прошла содержательно и интересно, помогла выяснить многие вопросы.

В колхозе „Новый путь“

КАРТАЛЬНЫЙ — ДОСРОЧНО

Неплохо складывается зимовка общественного скота у животноводов колхоза «Новый путь». Набранные в прошлом году темпы удерживаются и в нынешнем, о чем говорят показатели за первые две декады января.

Так, в январе успешно выполнено задание по производству и продаже государству мяса. На мясокомбинат отправлено 180 голов крупного рогатого скота средним сдаточным весом 424 килограмма. Отрадно, что весь он принят по выше-средней упитанности, лишь пять голов принято по средней. Также сдано 99 голов свиней среднесдаточным весом одной головы 96 килограммов. В итоге

М. КАИПОВ,
зоотехник колхоза.

ГРАФИК ВЫДЕРЖИВАЕТСЯ

С каждым днем чувствуется приближение весны, которая во многом определит судьбу урожая последнего года пятилетки. В эту пору истинные хлеборобы все чаще наведываются на поля, семенные склады, приходят в мастерские, чтобы привести в порядок технику.

Так, в колхозе «Новый путь» полеводы в эти дни заботятся о будущем урожае. На снегозадержании постоянно работают пять снегопахотных агрегатов, механизаторы значительно перевыполняют дневную норму выработки. По Новозирган-

Г. КРЫМГУЖИН.

Твои дела, комсомол

Принимай вызов, Фануз!

в 1989 году надоила 3224 килограмма молока. Если возникнут какие-либо трудности Миннигуль обращается к матери, к старшим товарищам по работе. И дела у нее спорятся. Она уверенно приняла социалистические обязательства — падонть в этом году от каждой коровы по 3000 килограммов молока и вызывала на трудовое соперничество оператора машинного доения из Подольской молочной фермы комсомолку Фанузу Акчурину.

В. ПОГОРЕЛОВ,
бригадир МТФ.

День открытого письма

26 января текущего года в здании РДК состоялся «День открытого письма». Встречу на селении районного центра с руководителями организаций, предприятий открыл первый секретарь райкома партии М. Х. Шагинев, который в сорокаминутной информации рассказал присутствующим о работе районной партийной организации и районного Совета народных депутатов по улучшению социально-экономического развития района и с. Акчурин.

Затем состоялись ответы на вопросы, заданные жителями райцентра. На них отвечали предсе-

Представляем кандидатов в народные депутаты РСФСР

Сегодня у нас в гостях наш кандидат в народные депутаты РСФСР по Баймакскому национально-территориальному избирательному округу № 86 Гульфия Азнагулова Идельбаева (Юнусова), главный редактор журнала «Башкортостан тызы».

ИДЕЛЬБАЕВА Гульфия Азнагуловна

Идельбаева Гульфия Азнагуловна (Гульфия Юнусова) 1948 года рождения, башкирка, родилась в деревне Сарышево Альшеевского района Башкирской АССР. Член КПСС с 1975 года. Образование высшее, окончила филологический факультет Башгосуниверситета.

Свою трудовую деятельность начала преподавателем русского языка и литературы в Сибайском педагогическом училище. В 1973—78 годах работала корреспондентом газеты «Совет Башкортостана», редактором отдела школьной и пионерской жизни журнала «Пионер». С мая 1978 года — главный редактор журнала «Башкортостан тызы». В 1979 году принята членом Союза журналистов СССР.

Гульфия Юнусова еще студенткой выпустила две книги для детей.

Сейчас она автор 18-ти поэтических и прозаических книг для детей и взрослых, в том числе 5 из них увидели свет в Московских книжных издательствах.

Она — участница ряда международных и всесоюзных писательских и женских форумов.

Гульфия Азнагуловна ведет большую общественную работу: член президиума республиканского Комитета защиты мира, член президиума Союза журналистов БАССР, член ревизионной комиссии Союза писателей



Башкирка, член президиума республиканского женсовета.

Имеет опыт работы с избирателями: трижды избиралась депутатом Уфимского горсовета.

За достойный вклад в советскую литературу награждена орденом «Знак Почета», за долголетнюю плодотворную деятельность в журналистике удостоена звания «Заслуженный работник культуры БАССР». Награждена медалью Комитета советских женщин. Стала лауреатом журнала «Советская женщина».

ЦЕЛЬ ОДНА: ВСЕГДА БЫТЬ НУЖНОЙ ЛЮДЯМ

Меня кандидатом в народные депутаты РСФСР выдвинули по трем округам. Я решила баллотироваться по Баймакскому национально-территориальному избирательному округу № 86. Дело в том, что в регионе, который входит в этот округ, проживает наибольшее число подписчиков журнала «Башкортостан тызы». Кажется, и с моим творчеством здесь больше знакомы.

А самое важное, судя по рейдам редакции журнала, по письмам, приходящим в «Башкортостан тызы», по итогам командировок, — жизненный уровень здешнего населения, его бытовые условия, если сравнить со многими другими районами республики, заметно ниже. Нехватка лечебных учреждений, запущенность системы народного образования, плохое состояние дорожной сети, недостаток жилья и детских садов, критическое положение в экологической сфере, миграция коренного населения в другие регионы страны в поисках лучших условий жизни — эти и другие трудные факты трогают сердце.

Также трудна истинна, что женщины, природой определенные давать будущим поколениям жизнь, трудятся в городах в ночные смены, во вредных условиях, а на селе — в холодных немеханизированных коровниках, не зная ни выходных, ни праздников, не имея ни времени, ни сил заниматься воспитанием детей.

Дальше не может быть терпимой и жизнь работников культуры. Маленькая зарплата, нехватка жилья, допотопное состояние сельских домов культуры и клубов, недостаток в них музыкальных инструментов являются причиной того, что самые талантливые оставляют любимую работу.

Не хватает стипендий студентам, т. к. жизнь постепенно дорожает. А студенческим семьям совершенно нет

возможности существовать.

Нельзя сказать, что и к ветеранам у нас много внимания. Хотя в последнее время минимальный уровень пенсии возрос, но для хорошего прожиточного уровня этого не хватает.

Конечно, эти темы мы поднимаем в каждом номере «Башкортостан тызы», в других изданиях. Только, к сожалению, они остаются на уровне общественного мнения. Нужны полномочия, чтобы они зазвучали как проблемы, требующие решения, чтобы появилось право ставить эти проблемы перед высшими государственными органами.

Если мне окажут доверие, то, думаю, приложу все силы и энергию на разрешение этих проблем, дабы принести народу (своим избирателям) конкретную пользу.

Конечно, есть у меня много и помимо сказанного выше, о чем бы я хотела поговорить, обменяться мнениями с избирателями. Думаю, в этом мне помогут встречи с вами. Свои вопросы, предложения вы также можете направить мне письмом в адрес журнала «Башкортостан тызы». Не забудьте в этом случае сделать на конверте пометку «О выборах».

Ставлю своих читателей в известность и вот еще насчет того, хотя я в округе № 86 и одна женщина-кандидат, конкурентов тут у меня много.

Избирательный округ тоже велик — в него входят 15 районов и 7 городов. Если же со всеми из вас мне встретиться не удастся, вы поймете меня. Сейчас, уважаемые избиратели, предлагаю вашему вниманию подборку своих стихов.

Гульфия Идельбаева-Юнусова, поэтесса, главный редактор журнала «Башкортостан тызы».

Гульфия ЮНУСОВА

Не жалуюсь я, что путь далек и труден,
Иду вперед сквозь зной, и град, и гром.
И цель одна: всегда быть нужной людям,
И совесть у меня — повадырем.

Перевел Яков Сергин.

ДОРОГА

Ведет меня нелегкая дорога,
Крутая, как любая из дорог.
И жизни задаст еще вопросов много,
И суждены мне тысячи тревог.
Закружится метелица вита,
Прольются беспросветные дожди.
Но, стойко непогоду преодолевая,
У солнца дружбы греюсь я в пути.

Память огненных лет

«Поиск» без результата

В этом году вся наша страна будет отмечать 45-летие Победы советского народа над фашистской Германией.

Неутомимо бежит время, отсчитывая свой размежевый шаг и с каждым годом все меньше и меньше остается у нас ветеранов Великой Отечественной войны.

Нельзя сказать, что в памяти народа стерлась эта пыльце всенародной седы, столь именованной вахтынувшей на нашу страну в 1941 году и принесшей много горя почти в каждую семью, в которых еще до сих пор помнят своих детей и отцов, сложивших головы за свободу нашей Родины. С тех пор народ не забывает своих герояев. И, наверное, в каждом городе или селе стоит памятник тем, кто не вернулся домой, оставил где-то в незвестности и считается пропавшим без вести. В целях восстановления всей правды по возможности о каждом, хотя это не всегда осуществимо, организуются в стране поисковые группы. В большинстве своем делающие немалую работу для установления истины. Бесспорно, что многим людям именно они помогли найти своих близких, пропавших в водовороте войны.

Такая поисковая группа работала и в нашем районе. Она была организована военруком Бурибаевской средней школы Иваном Матвеевичем Антипиным. Надо сказать, что в течение многих лет ребята проделали большую работу в сборе материала о всех воинах, мобилизованных на фронты Великой Отечественной из поселка

Бурибай. Группа установила памятники всех погибших. В школьном музее имеется летопись составленная на каждого участника войны. И сейчас осталось только внести список погибших в их 86 человек, на доску памяти, прикрепленную к памятнику.

Свою основную работу поисковая группа выполнила еще недавно лет назад. Ребята, что были в ней, уже закончили школу и разъехались кто куда. А дело, начатое ими теперь, застопорилось. «Организации», которые назывались, должны были принять в этом самое деятельное участие, откладывая пока что только одними обещаниями. И в результате все остается по-прежнему, как будто ничего никому не надо. Получается, что усилия ребят затраченные на эту работу, так и не достигнут своей конечной цели.

В Бурибайской средней школе цепоко ведется военно-патриотическое воспитание. В феврале этого года там будет проведен месячник оборонно-массовой работы, в течение которого ребята примут участие в подготовительном этапе военно-спортивной игры «Зарница», пройдут встречи с ветеранами,уволенным в запас из армии, будут организованы соревнования по военно-прикладным видам спорта, конкурс газет и многое другое. Кроме этого, хорошо поставлена тимуровская работа. За вдовами погибших воинов закреплены определенные классы, которые помогают им во многих бытовых вопросах.

С. ГОЛУБЦОВ.

Ведь это не сон!

Как ни говори, телефон дома — это вещь! Хочешь, сам позвони в любое время суток, куда угодно и кому угодно, а то и тебе позвонят также в любое время и кто угодно.

Так, новогодние поздравления, например, стал получать по телефону еще 29 декабря. И правильно, разве смогут все одновременно поздравить в полночь под Новый год.

Так вот, в ту ночь мы со старухой видели седьмые сны, когда тревожный звонок телефона. Кто-то тяжело дышит в трубку, но не говорит. Разов пять так тренировали на быстроту подъема с постели меня, бывшего солдата, воина финской и Отечественной войн. Наконец, в трубке послышалось: — Василий Максимович, позд... позд... поздравляю с Новым годом! Скажи всем своим, чтобы отсюда убрались воспоминания. Вы нам мешаете жить, строить. Если не уберетесь, мы вас выгоним... Мы арендаторы будем строиться.

Под новогоднюю ночь могут по-всякому пошутить, подумал я и прилег на свое место. Только было уснул, снова телефонный аппарат не дает покоя. Хотел не поднимать трубку, но слишком упорно звонили с другого конца. На этот раз трубку взяла моя супруга.

В чём исход, где основана такому разговору? Я считаю в том, что слаба у нас воспитательная работа как в школе, так и среди населения. Тому

ТРИБУНА ИЗБИРАТЕЛЯ

Я — против

Прочитав в вашей газете заметку «Моя позиция четкая», я узнал о том, что по нашему избирательному округу кандидатом в народные депутаты сельского и районного Советов выдвинут М. Х. Мухаметов. И он, чтобы завоевать доверие, встречается с избирателями, выдвигает свою предвыборную платформу.

К примеру, беспоконится он об облегчении обеспечения штрафной водой ветеранов, проживающих по улице Подгорная. А не мог ли он забыться об этом раньше, когда являлся депутатом районного Совета народных депутатов и когда устанавливали водоразборную колонку перед его домом.

И другой вопрос. Квартиры нужны многимителям этой улицы. Почему кандидат издал очень узкий круг людей, пускающихся в жизнь. В том числе он не обещал колхознику Шагита Давлетова, который без году неделю трудится в колхозе. Может от того, что он приходится родней ему. Конечно, колхоз выделил бы квартиру, будь она в наличии. В то же время наш кандидат не заметил остро нуждающихся и имеющих льготы на первоочередное выделение квартир, таких, как Резиду Губайдуллину, муж которой скончался от увечья, полученного на войне в Афганистане.

Одним словом, в высунули газету в депутаты М. Мухаметова я вижу стремление к захвату портфеля. Но хочу заметить, что годы наши уходят, не лучше ли власть доверить более молодым.

Ю. ХАКИМОВ,
избиратель.

способствуют и редкие собрания. Например, колхозное собрание проводится раз в год с уймой вопросов. Так что, некогда включать вопросы воспитательного характера.

Да и забота о ветеринах и труда сводится на нет. Можно сказать, нет никакой заботы на местах. никто не проверяет, как живет ветеран, а в рабочем и рабочем больше времени, чем людям, гладкие отчеты успокаивают их. Из 157 призванных на фронт больше половины пало на поле брани, сейчас осталось в селе 9 ветеранов войны. А им обеспечение в по-следнюю очередь.

Так, в 1989 году на собрании председатель правления колхоза заявил, что этим летом престарелым людям воду проведут в дома. Старейший ветеран Д. Г. Громаков, скоро ему 80 лет, попросил ускорить этот замысел, поскольку старуха его больна и не в состоянии пить воду. Но обещание повисло в воздухе. А языческие морозы заморозили еще водоразборную колонку напротив дома Громаковых. Сидят старики без воды, просят кого-либо о водоснабжении. Эта забота о ветеранах. Правление даже надбавку к пенсии прекратило выплачивать, а она к нашим маленьким пенсиям была теплою подмогой.

В. БОНДАРЕНКО,
ветеран войны и труда.

Человек делом славится**Дело ответственное**

Для сварщика Ф. Г. Тугузбаева, который трудится в мастерской колхоза имени Салавата, что зимой, что летом, дел не вправорот. Как только произойдет поломка техники, люди идут к нему. Фахретдин Гильметдинович никому не отказывает, всегда идет навстречу, стремится помочь выйти из трудного положения. Иначе и быть не может. Депутат сельского Совета всегда должен

чуть отрываться на нужды людей, о чём никогда не забывает Ф. Г. Тугузбаев.

Комсомольца Фахретдина Тугузбаева можно часто видеть среди молодежи. Он возглавляет отряд добровольной народной дружинны, следит и сам проявляет порядок во всяком деле.

НА СНИМКЕ: сварщик Ф. Г. Тугузбаев за работой.

Фото Р. БАЙМУРЗИНА.

Сообщаем подробности

Как известно нашим читателям, вследствие раздела самого крупного совхоза «Акъярский», с 1 января текущего года на карте района появилось новое хозяйство — совхоз «Бузавлынский». При делении основных средств поистине яблоком раздора стал кирпичный завод. Высказав свое мнение по этому вопросу мы попросили директора совхоза «Акъярский» З. Р. Искужина.

Разногласия при делении действительно были. На строительство завода были затрачены деньги всех отделений, и тех, что остались за нашим совхозом, и тех, что перешли в новый.

Я считаю, что в социальных вопросах равно как Хайбуллинский район отстал от других районов Башкирии, так Акъярский совхоз, в среднем, отстал от остальных хозяйств района.

Если много нужно строить в Хворостянском отделении Бузавлынского совхоза, то не меньше

нужно строить и в нашем Юлбарсовском. Там два года строятся только фундамент нового клуба. Мне, как депутату от жителей Юлбарсово, крайне неудобно. Несмотря на многие обращения жителей, депутатские запросы дело не движется с места. Нет в Юлбарсово типовой школы, восьмилетняя школа занимает площадь чуть больше двухквартирного дома. Не хватает жилья в Татыр-Узяне и других местах. Я согласен, что и им надо.

Но воспользовавшись тем, что совхоз разукрупняется, наше вышестоящее районное руководство решило вовсе отобрать у нас кирпичный завод и передать ремонтно-техническому предприятию АПКО. Один такой сарай

НАШЕ ИНТЕРВЬЮ

Вот еще один год остался позади. Трудным он выдался для тружеников колхоза «Красный доброволец». С какими экономическими показателями завершили его колхозники, какие впереди задачи, проблемы? Об этом нашему корреспонденту рассказал председатель правления колхоза «Красный доброволец» **ФАИЗРАХМАН ГАНЕЕВИЧ АБУБАКИРОВ.**

Файзрахман Ганеевич, каким все же для коллектива колхоза был прошлый, 1989 год?

Однозначно ответить на него трудно. Если, скажем, для земледельцев, то он был трудным, мы не добились из-за засухи даже плановой урожайности. А вот для животноводов прошлый год был более благоприятным. Так, например, план продажи мяса колхоза выполнен на 120 процентов, молока — на 100 и шерсти — на 105 процентов.

Вместе с тем есть немало нерешенных вопросов в борьбе за качество производимой продукции. В прошлом году животноводы колхоза реализовали государству от общего объема только 79,9 процента молока первым сортом, 17,9 процента — вторым и, к сожалению, 2,2 процента продано несортовым. Другими словами, это был брак.

В целом же, встав на арендные отношения, коллектив колхоза в 1989 году получил более одного миллиона рублей прибыли.

— А как развиваются арендные отношения?

С каждым годом арендаторов в нашем хозяйстве становится все больше и больше. В настоящее время в полеводстве трудятся шесть арендных звеньев, в животноводстве — 9. В этом году думаем перевести на арендные отношения га-

мы уже в последние годы построили сами, два — Маканский совхоз и Бурибаевское рудоуправление, но на наши совхозные деньги. После этого производительность с 1 млн. возросла до 1 млн. 700 тыс. штук кирпичей. На следующий год мы планировали построить хотя бы еще один сарай. Мы и не думали, что кирпичный завод может отобрать, и права они такого не имеют.

Ремтехпредприятие АПКО, если станет хозяином завода, думает обеспечить себя кирпичом. Но я не думаю, что

Яблоко раздора

шение. На совете АПКО я был против вынесения этого вопроса, так как он не подготовлен. Но большинством голосов он был включен в повестку дня.

Кирпичный завод сейчас работает круглый год, лишь зимой останавливаясь на ремонт на 1,5-2 месяца. Многие детали в этом времени уже требуют замены, так как работают в неблагоприятной среде (песок, высокие температуры и т. д.). Не можем круглый год производить формовку, потому что нет такого мощного экскаватора, который мог бы брать мерзлый грунт, да и последний не может идти в производство без предварительной обработки, что у нас не предусмотрено технологией. Для этого нужны сушильные сараи. Один такой сарай

они могут повысить производительность этого завода. Во-первых у них нет таких денег, чтобы сейчас во время ремонта платить рабочим зарплату. Нет у них средств и содергивать этот завод, так как сами сидят на поддержке колхозов и совхозов. Когда завод только строился, его навязывали хозяйствам, заставляли брать. Почему же РТП тогда не изъявило желание? Принялось принять его недоделанным. Такое распоряжение исходило из Уфы. Десять лет мы с ним провозились, и за это время не были построены ни школы, ни клубы, ни другие объекты соцкультбыта.

С другой стороны районная больница строилась по титулному списку через Акъярский совхоз. Наше хозяйство бы-

доили более 2700 килограммов молока.

Вместе с тем в работе арендаторов возникает и многое трудностей. Первое — нехватка техники. Сегодня, чтобы нормально работать только для животноводов необходимо дополнительно шесть колесных тракторов. А кто их нам даст? Хотя средства на приобретение имеются. Так, например, арендатор Ильдар Сынбулатов готов хоть сегодня купить колесный трактор.

Кроме того, эффективно работать мешают частые отключения электропитания. И не нормально с четырьмя всеми на ферме — из-за грубых нарушений. В добавок ко всему, в последнее время не поступают медикаменты, минеральная подкормка, соль.

Проблемы остаются

ва. Вообще трудятся в этом колхозе 14 человек, работники подобрались неплохие, думаю, что в нынешнем году их результаты будут весомее.

В пример другим трудились в 1989 году члены арендного кормодобывающего звена, возглавляемого коммунистом Валентином Абубакировым, в составе которого 11 механизаторов. Они успешно выполнили планы заготовок силюса, сена.

Еще можно отметить арендное звено животноводов Абубакировской бригады, руководимое оператором машинного доения Земфири Билаловой. Из девяти дюрок семеро выполнили взятые обязательства — на

но основная наша база — слабая кормовая база. Мы не можем обеспечить животных полноценным рационом питания. Выход один — повышать урожайность сельскохозяйственных культур. А для этого нужно расширять поливные участки. Видимо, летом этого года полностью введем в эксплуатацию поливной участок на 150 гектарах на реке Дергамышка, а осенью засеем многолетними травами. Думаю, что это в какой-то мере поможет нам выйти из тупика.

Файзрахман Ганеевич, колхоз год работает в системе АПКО. Произошли ли какие-либо изменения за это время?

Бумаг стало поступать меньше. Это уже хорошо.

А в остальном изменений мало. Диктат был и есть. Судите сами. Госзаказ для нашего хозяйства, скажем, по производству мяса, зерна и шерсти не реален, снижать его никто не желает. Например, заказ по сдаче государству мяса у нас был 3100 центнеров, в этом году установили цифру 3550 центнеров. Как бы то ни было, стараемся выполнить намеченное, хотя будет очень нелегко это сделать.

А вот госзаказ по зерну установлен в пределах 40000 центнеров. Чтобы его выполнить, полеводам колхоза необходимо урожайность зерновых довести до 22 центнеров. Согласитесь, ведь при постоянных засухах в нашей местности это абсурд. Причем арендаторы не подпишут с колхозом договора на такую урожайность, ведь это для них потеря зарплаты. Тем более, многие знают, что в соседнем с нами колхозе «Большевик» Оренбургской области договорная урожайность установлена 12 центнеров с гектара.

Такая же ситуация складывается с госзаказом по шерсти. Не секрет, что овцы свели на нет без того скучные колхозные пастбища. После них даже коровиц трав не остается. Сейчас только лет пять потребуется, чтобы восстановить эти пастбища. Поголовье овец сократим на 500 голов, оставим 3200. Однако получим 1200 ягнят и отары опять будут доведены до 4400 — 4500 овец. Где такое поголовье пронормишь?

Записал
Ш. МУРЗАБУЛАТОВ.

Пейте на здоровье!

В одной из аптек Уфы открылся бар, подаются в нем напитки. Но только не горячительные, а вращающие — настои из лекарственных трав, лечебные чаи. Место для фитобара выбрано удачно — на проспекте Октября, можно сказать, в центре города. Работает он в удобные для посетителей часы, так что сразу стал пользоваться популярностью.

«Зеленая аптека» располагает лекарствами практически от всех недугов. Но вот беда: природа — хранительница целебных трав, — заметно оскудевает. Значит, и пользоваться средствами, издания популярными в народной медицине, надо рачительнее. Именно этой цели и служит фитобар. Не секрет, что покупая в аптеке травы, мы используем только часть их, оставшееся выбрасываем, как только завершается курс лечения. В фитобаре таких отходов практически нет. Немаловажно и то, что аптечный бар экономит время людей. Купить целебную траву — полдела, надо еще приготовить из нее лекарство. Фармацевт всегда сделает это лучше. Настои, отвары, чаи в фитобаре свежие, приготовленные со знанием дела. Пейте на здоровье!

Уфимский фитобар — второй в республике, а первый открылся в последние дни минувшего года в рабочем поселке Чишмы.

Наш современник**Счастье Зульфии-апай**

ми забывала мать обо всем, не чувствовала ни усталости, ни горестей... Теперь они сами стали материами, воспитывают своих детей.

А Зульфия-апай Сынбулатова сегодня живет одна. Муж ее Сабирьян агай рано ушел из жизни, не пришло ему отгулять на свадьбах своих дочерей. Но она себя не чувствует одинокой, не унывает от тягот жизни, ибо есть у нее любимое дело, немало близких и родных.

В течение 26 лет она трудится в одном и том же коллективе — в Абзакировской средней школе работает техничкой. Она отличается своей добросовестностью, трудолюбием. Пользуется уважением, как и самой старейшей работнице школы все прислушива-

ются к ее советам.

Зульфия-апай неоднократно избиралась членом родительского комитета. В связи с 50-летием со дня рождения, администрация школы наградила ее Почетной трампой и ценным подарком.

«Аккуратно и добросовестно выполняет свои обязанности, хорошо знает хозяйственные дела школы», — рассказывает завуч школы М. Сынбулатова. — Каждый год вместе со всеми участвует в ремонтных работах, дает дельные советы, проявляет инициативу».

Зульфия-апай, кроме своей основной работы, помогает своему колхозу. Вместе с односельчанами почти каждый год работает на заготовке кормов для обществен-

ного скота, участвует в стрижке овец. Одной из первых она выполняет и даже перевыполняет установленные задания.

Да, чтобы во все времена оставаться неяной, доброй и в то же время работящей, необходимо иметь силу воли.

Для нее счастье — это теплый и уютный дом, наполненный веселыми голосами детей и внуков.

Вот и сегодня в доме большой праздник — день рождения Зульфии-апай. Так же как и всегда, каждый год собираются дети в отчий дом со своими гостинцами и подарками. Конечно же, и сегодня они скажут ей самые добрые, ласковые и нежные слова.

А много ли надо матери, чтобы чувствовать себя счастливой!

Р. УМЕРГАЛЕЕВА.

НА СНИМКЕ: З. З. Сынбулатова.

Телевидение

4 февраля
ВОСКРЕСЕНЬЕ,

«Орбита-4» — «Восток»

7.30 — Спорт для всех.
7.45 — Ритмическая гимнастика. 8.15 — Тираж «Спортлото». 8.30 — «С утра пораньше». 9.30 — На службе Отечеству. 10.30 — Утренняя развлекательная программа. 11.00 — «Вокруг света». Альманах. 12.00 — Здоровье. 12.45 — Мультфильм. 13.05 — К 45-летию Победы. Художественный фильм «Лидия». 14.35 — Наше наследие. 15.35 — «Панацея или... катастрофа?». 17.20 — В мире сказок и приключений. 19.00 — Фигурное катание. Чемпионат Европы. 20.30 — «7 дней». 21.30 — Воскресная нравственная проповедь. 21.45 — Передача воспоминание о театральных встречах. 23.15 —

Поет мужской хор МИФИ.

«ДУБЛЬ-4»

7.45 — «Родники». 8.15 — Гостелерадио Латвийской ССР. «Возвращение». 8.50 — Документальный фильм. 9.10 — «Тачанка с юга». Художественный фильм. 10.30 — «Художник и власть». 11.40 — «И повторится все...». Художественный фильм. 12.55 — Легкая атлетика. Чемпионат СССР. 13.30 — Мультфильм. 14.00 — «Клубочек сказок» (на баш. яз.). 14.30 — «Час для вас». 15.40 — «Скрипачи и художники» (на баш. яз.). 16.15 — «Столкадр». 16.30 — «Планета». 17.30 — Учим башкирский язык. 17.45 — Творческий вечер Бахти Гайсина (на баш. яз.). 19.30 — «Спокойной ночи, малыши!». 19.50 — «Виват, Россия!». 20.30 — «7 дней». 21.30 — «Найти Трою». Художественный фильм.

Редактор Ш. М. БАЙГУСКАРОВ.

Поздравляем!

нашего дорогого мужа и горячо любимого папу и дедушку Абдулхака Галимьяновича БАЙГУСКАРОВА с 60-летием.

Пусть этот юбилей придаст ему новых сил и энергии, доброго здоровья. Желаем долгих лет жизни и всяческого благополучия.

Жена, дети, внуки, зятья, сноха.

с. Садовый, г.г. Петрозаводск, Магнитогорск, г. Мамоново Калининградской обл.

* * *

дорогую жену, маму и бабушку Таисию Андреевну БЕЛЮК из с. Ново-Зирган с 60-летием.

Желаем крепкого здоровья и благополучия на долгие годы.

Муж, дети, внуки, сваты.

с. Макан, г. Гай.

* * *

дорогого нашего брата Абдулхака Галимьяновича БАЙГУСКАРОВА с 60-летием.

Желаем ему крепкого здоровья, счастья и благополучия на долгие годы жизни.

Семья Авдокушных.

г. Уфа.

Хайбуллинскому районному спортивно-техническому клубу требуются: бухгалтер, мастер производственного обучения — водитель, имеющий водительское удостоверение с категориями «В» и «С», работник тира (желательно пенсионер).

Обращаться по адресу: с. Акъяр, пр. Целинников, 12, РК ДОСААФ. Тел. 2-12-07.

Администрация, партбюро, профком Хайбуллинского РТП выражают глубокое соболезнование г-ну энергетику РТП Сапожникову П. И. по поводу скоропостижной кончины БРАТА.

Коллектив Янтышевского детсада выражает глубокое соболезнование повару З. С. Сынбулатовой по поводу кончины ОТЦА.

Исполнком Татыр-Узякского сельского Совета выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу скоропостижной кончины депутата сельсовета ТАЙМАСОВОЙ Гильминур Мурзабаевны.

Коллектив Хайбуллинской МПМК выражает глубокое соболезнование семье Зулкарнаевых по поводу смерти горячо любимого мужа и отца, плотника ЗУЛКАРНАЕВА Миннинхмета Мухитдиновича.

Партком, профком и правление колхоза «Сакмар» выражают глубокое соболезнование семье и близким по поводу кончины ветерана войны и труда АШИРОВА Асхата Гарифовича.

Исполнком Акъярского сельского Совета выражает глубокое соболезнование семье и близким по поводу кончины ветерана войны и труда ТУРУМТАЕВА Сагадаткирея Султанкиреевича.

12.00

13.00

14.00

15.00

16.00

17.00

18.00

19.00

20.00

21.00

22.00

23.00

24.00

25.00

26.00

27.00

28.00

29.00

30.00

31.00

01.00

02.00

03.00

04.00

05.00

06.00

07.00

08.00

09.00

10.00

11.00

12.00

13.00

14.00

15.00

16.00

17.00

18.00

19.00

20.00

21.00

22.00

23.00

24.00

25.00

26.00

27.00

28.00

29.00

30.00

31.00

01.00

02.00

03.00

04.00

05.00

06.00

07.00

08.00

09.00

10.00

11.00

12.00

13.00

14.00

15.00

16.00

17.00

18.00

19.00

20.00

21.00

22.00

23.00

24.00

25.00

26.00

27.00

28.00

29.00

30.00

31.00

01.00

02.00

03.00

04.00

05.00

06.00

07.00

08.00

09.00

10.00

11.00

12.00

13.00

14.00

15.00

16.00

17.00

18.00

19.00

20.00

21.00

22.00

23.00

24.00

25.00

26.00

27.00

28.00

<p